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АНІМАЦІЯ ЯК ЗАСІБ ВІЗУАЛІЗАЦІЇ ТА ЕМОЦІЙНОГО 
ПІДСИЛЕННЯ ВІРШОВАНОГО ТВОРУ 

 
Віршований твір це мистецтво, що покликане впливати на 

емоції та розум людей, спонукати їх до роздумів, або ж просто надати 
естетичну насолоду. Анімація віршованих творів це спосіб посилення 
усіх цих якостей, і в свою чергу також є мистецтвом. Вдале поєднання 
цих двох видів мистецтва – письмового та візуального утворює єдиний 
образ головної ідеї [1]. Роками поетичні твори відомих авторів 
надихали багатьох творчих людей та отримували десятки адаптацій у 
вигляді театральних вистав, мюзиклів, кіно тощо.  

Візуалізація віршу через анімацію створює новий твір, який має 
свої переваги та може значно підсилити оригінальний задум автора, 
сповна передати атмосферу та емоційний стан, чого важко досягти 
одним текстом [2].  

Таким чином виникає необхідність дослідити анімацію як засіб 
візуалізації та емоційного підсилювання віршованого твору, визначити 
композиційні засоби побудови кадру. 

В ході проведених досліджень, було проаналізовано дві анімації 
на вірші Тараса Шевченка. Багато українців, читаючи Шевченка, 
відчувають силу його магнетичної влади над поколіннями. Його поезія 
вимірюється двома вершинами – загальнолюдське звучання і разом з 
тим глибоко національне призначення. Поет зумів піднести у своїх 
творах до високого рівня романтичного вираження, зумів показати 
найтонші людські почуття, найінтимніші особисті переживання [3].  

У першій анімації створено відеоряд на основі вірша "Думка", 
присвячена вона двухсотріччу поета. Відеоряд складається з простих 
ілюстрацій пейзажів та людей під слова вірша, усе плавно анімовано. 
Присутні короткі відеовставки з живим актором в образі Шевченка, що 
пише вірш при свічках. Звуковий супровід - пронизлива мелодія що 
викликає відчуття легкого смутку, та голос диктора, що виразно читає 
вірш. Колористичне оформлення - монохромне, побудовано на 
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нюансних поєднаннях - все це підсилює атмосферу роздумів. Таким 
чином, за допомогою поєднання анімації та відеоматеріалу створено 
образ, в якому поет пише свій твір, а анімовані ілюстрації це його уява, 
думка.  

Друга анімація – фільм "Кобзар 2015", в основу якого покладено 
легенду за якою вірш Тараса Шевченка "За Байраком байрак" 
розповідає про історичну подію: "у останній третині XVIII ст. гетьман 
уклав союз з турками, маючи намір з їх допомогою захопити Річ 
Посполиту. На знак вдячності туркам люди гетьмана гнали цілі села 
своїх же одноплемінників і продавали їх у рабство до Кафи. У цей же 
час лідер Січі дізнавшись про це, наказав знайти і покарати зрадників 
свого народу. Курінні козаки наздогнали три сотні работорговців біля 
одного хутора, де вони були порубані на частини, позбавлені 
натільних хрестів і викинуті в річку, щоб земля українська не 
прийняла зрадників". 

Анімацію можна умовно поділити на три частини. Перша 
динамічна, яскрава та швидка, зображує битву та її наслідки, диктор 
розповідає про історичну подію вкладаючи контекст у відео, 
атмосфера страху, ненависті, смерті. Друга частина це покарання 
зрадника, його довічна спокута. З звукового супроводу тільки музика, 
анімація більш плавна, повільна, все нібито загрузає. Відчуття 
пустоти, самотності, муки. І нарешті третя частина – вірш "За 
Байраком байрак". Диктора, що озвучує текст твору, супроводжує 
візуалізація, знову стає більш динамічною анімація, атмосфера 
напружується, передає журбу загиблого козака. В кожній частині 
створено сильні образи за рахунок динамічності анімації, кольорів, 
аудіо супроводу та тексту (чи його відсутністю). Використання темних 
кольорів, поєднання затемненого графічного рисунку, як переднього 
плану, та в якості фону об'ємного зображення, ритм різких графічних 
ліній [4], діагональне розташування елементів та напрямку ліній - все 
це додає динаміку та контраст побудови кадру, що підсилює 
напруженість атмосфери. 

Анімація це засіб створення чи підсилення існуючого образу 
твору. За допомогою зображення, його руху та динаміки можна 
викликати гострі емоційні стани глядачів. Сила вірша у його словах, 
тож для якісної візуалізації знадобиться якісний аудіо-супровід, 
записаний в належних умовах професійним диктором, а анімація 
прикує погляд глядача, зацікавить для повторного перегляду, та 
закріпиться у пам’яті візуальним образом.  
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Сучасна підготовка майбутніх фахівців професійної освіти у 
галузі дизайну потребує компетентнісного підходу, при якому 
звертається увага на здатність студентів використовувати набуті 
знання і формувати відповідні ключові компетентності. У свій час 
І. А. Зязюн вважав компетентність високим рівнем умілості, звичкою, 
способом життя і діяльності людини, реальним показником 
саморозвитку особистості [1, с. 17-18]. Зокрема, Освітньо-професійна 
програма "Професійна освіта (Дизайн)" першого (бакалаврського) 
рівня вищої освіти за спеціальністю 015.00 Професійна освіта (Дизайн) 
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